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K l e i n e  A n f r a g e

der Abgeordneten König (DIE LINKE)

und

A n t w o r t

des Thüringer Innenministeriums

Vertriebsstrukturen für neonazistische Musik in Thüringen

Die Kleine Anfrage 3428 vom 20. September 2013 hat folgenden Wortlaut:

Neonazistische Musik und Konzerte sind nach wie vor eine wichtige Anwerbe- und Propagandastrategie 
der extremen Rechten. Zudem dienen Konzertveranstaltungen dem Austausch und der finanziellen Konso-
lidierung. Erst am 14. September 2013 trafen sich 100 Neonazis erneut in Thüringen zu einem Rechtsrock-
Konzert (Crawinkel). Der am 16. Juli 2013 vorgestellte Thüringer Verfassungsschutzbericht listet 13 Bands 
der rechten Szene auf. Auch für den Vertrieb der Tonträger und die Werbung für Konzerte sind Strukturen 
nötig und vorhanden.

Ich frage die Landesregierung:

1. Welche Ladengeschäfte, Versandstrukturen, CD-Händler oder Labels der rechten Szene gibt es derzeit 
nach Kenntnissen der Landesregierung in Thüringen (bitte mit Ortsangabe)?

2. Welche weiteren Ladengeschäfte, Versandstrukturen, CD-Händler oder Labels der rechten Szene wurden 
seit 2012 nach Kenntnissen der Landesregierung als "rechtsextreme Verdachtsfälle" eingestuft (bitte mit 
Ortsangabe)?

3. Welche "Fanzines" aus Thüringen wurden der Landesregierung in den Jahren 2012 und 2013 bekannt, 
bei denen Anhaltspunkte für eine extrem rechte Ausrichtung bestanden oder welche als "rechtsextre-
mistisch" klassifiziert wurden?

Das Thüringer Innenministerium hat die Kleine Anfrage namens der Lan desre gierung mit Schreiben vom 
29. November 2013 wie folgt beantwortet:

Die Anlage* zu diesem Schreiben unterliegt dem Verschlussgrad "VS - Nur für den Dienstgebrauch" und ist 
nach Auffassung der Landesregierung nicht zur Veröffentlichung in der Parlamentsdokumentation geeignet.

Zu 1.:
Der Landesregierung liegen Erkenntnisse zu folgenden Vertriebsstrukturen mit Verbindungen in die rechts-
extremistische Szene vor: 

Name Klassifikation Ort
Aggressive Zone Records 
zugehörig: Immortal Blood Records

Vertrieb/Label Sondershausen

Ansgar Aryan/Pro Textil Textilvertrieb/-label Oberhof/Mantel (BY)
Druck 18 Vertrieb Schleusingen
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Name Klassifikation Ort
Dryve by Suizhyde Vertrieb Erfurt
Einzelhandel Patriot Vertrieb Erfurt
Ewiges Eis Records/Methorn Vertrieb (NSBM) Gera
Germania Versand/Germania Records 
zugehörig: Hate Hate Trouble & Streetwear

Vertrieb/Label Sondershausen

Hammerbund/Klangschmiede Vertrieb/Label (NSBM) Gera
Inside Streetwear Vertrieb/Laden Gera
Nebelklang 
(vormals: Nebelfee)

Vertrieb/Label (NSBM) Gera

Nordic Union Textilvertrieb/-label Eisenach
Strike Back Shop 
zugehörig: Nordrausch

Laden/Vertrieb Apolda

W&B Versand/W&B Records 
zugehörig: Nordland Verlag

Vertrieb/Label Fretterode

Zu 2.:
Es wird auf die Anlage* und darüber hinaus auf die Antwort zur Frage 6 der Kleinen Anfrage 1259 (Druck-
sache 5/2647) verwiesen.

Zu 3.:
Der Landesregierung liegen zu den Fanzines "Stolz & Stil" (Postfachadresse in Sömmerda) und "Ablaze" 
(Postfachadresse in Meiningen bis Ende 2012) Erkenntnisse im Sinne der Fragestellung vor.

Geibert
Minister

* Auf den Abdruck der Anlage wird aus den genannten Gründen verzichtet.


